



文化惠民工程

组织各专业院团送戏下乡1000场,送电影下乡75000场,开展送图书下乡活动,全市乡镇图书室各配置书籍不少于6000册,所有农家书屋各配置书籍不少于1500册。每个县(市、区)建设一处全民广场;每个乡镇(街道)建设一处乡镇文体活动中心,实现县(市、区)、乡镇(街道)全民健身工程全覆盖。

千余场大戏送给农村观众

送电影、图书下乡正在进行中,文化惠民让百姓得实惠

在2013年上半年群众满意度调查电话随机访问中,全市文化生活方面工作得分,整体较去年高出2.557个百分点。记者采访获悉,目前送戏下乡已完成1392场,四县市图书馆达到国家一级标准,送图书、电影下乡工作正在进行中,而文化惠民工程的其他各项工作也在稳步推进中。



济宁艺术团送戏下乡演出。(资料图)

本报记者 汪洸 通讯员 庞雷

送戏下乡

超额完成

“今年艺术团的演出任务是201场,截至七月份我们已演出了141场。”谈及今年的文化惠民工程,济宁艺术团团长赵建刚告诉记者,他在团里干了30多年,觉得今年的文化惠民与过去大有不同。“以前咱们搞的都是阶段性的,比如冬季农闲的时候会去演出,而现在送

戏下乡已经常态化,几月份到哪里演,分的十分明确,我们也改变了过去的节目排演形式,根据当地村民的喜好有针对性的对节目进行整合。”

记者从济宁市文广新局了解到,“千场大戏进农村”惠民演出已累计演出1392场,完成了全年任务的139.2%;“万场演

出惠民”活动全市共建成“百姓大舞台”2740处,举办各类文化惠民培训班266期,登记造册群众文化队伍累计3188支,群众文化队伍演出9327场,完成了全年任务的89%。

据介绍,随着送戏下乡的不断推进,济宁演艺集团的市场化运作也在有序开展。为了增强市

场竞争力,目前演艺集团正在紧锣密鼓地论证一部新剧。“这部新剧将是一部具有济宁元素、运河文化符号的舞台剧。”该工作人员透露,这台舞台剧将是演艺集团的重点剧目,会极大地增强济宁演艺集团的市场竞争力,也为济宁演艺集团抢占文化市场增添砝码。

送图书下乡

进行中

在文化惠民工程中,送图书下乡要求全市乡镇图书室各配置书籍不少于6000册,所有农家书屋各配置书籍不少于1500册。记者了解到,目前送图书下乡活动仍在进行当中,预计年底前能全部达到预期的目标。

在县市区的图书馆、文化

馆的建设方面,兖州市、曲阜市、邹城市、金乡县4个图书馆达到了国家一级馆标准,市政府专门召开会议对未达标的县市区提出了明确要求,两馆建设已经引起了有关县市区的高度重视,正在新建或加紧改扩建之中。在镇、村两级文化基础设施建设上,全市乡镇综合文

化站实现了全覆盖,农家书屋、村文化大院基本实现了全覆盖。

与此同时,全市有线电视用户已达1818570户,入户率达到了79.8%,完成了全年任务目标的86.3%;全市农村公益电影放映41692场,完成了全年任务的55.6%。济宁市“政府搭台,百姓

听戏,激情广场大家唱”文化惠民项目入选了“省级公共文化服务体系示范项目”,获2012年度山东省非遗保护工作十大亮点事项,目前,该惠民工程正在积极创建全国公共文化服务体系示范项目,入选“省级公共文化服务体系示范项目”的还有市中区开展的“双百双进”工程。

北湖景区即将推出百辆自行车供市民租骑

月底可以骑自行车游北湖啦

本报济宁8月14日讯(记者王洪磊) 骑自行车环游小北湖是市民长久以来的呼声。14日记者从北湖旅游管理服务中心获悉,景区已经订购了100辆自行车,其中有50辆单人车和50辆双人车,月底游客即可租赁自行车游览北湖了。

14日上午,虽然天气有些炎热,但是在北湖景区内仍然

有不少游客,市民张女士沿着湖边游览风景,步行约20分钟后坐在一棵大树下休息,“景区太大了,走着游览有点累,如果能骑自行车进入景区就好了。”

“一些骑行爱好者想骑车进入景区,但是山地车的速度比较快,而且景区还有一些工程正在施工,安全起见山地车严禁进入景区。”北湖新区管委

会相关负责人说,为了方便游客游览,景区也相继投入环保电瓶车、无轨观光小火车以及游艇、游船等交通工具。

“为了让游客在景区游览风景时有更大的自主性,我们已经订购了一百辆观光用自行车,其中有50辆单人自行车和50辆双人自行车。”北湖旅游管理服务中心相关负责人说,新

的自行车有免充气车胎,不会漏气和爆胎,景区入口东西两侧约200米处各设置了一个风雨车棚,同时还将在景区内设立一处可移动的停车地排,“目前,自行车车棚的基础工程已经基本完成,本周内即可完成安装建设,100辆自行车也将于本周内到位。”北湖旅游管理服务中心该负责人说。

面对重病丈夫 她选择不离不弃

一年多以来,泗水县龙城社区的徐宪慧一家经历了由幸福美满的三口之家,到丈夫梁言命悬一线落下后遗症、家庭负债累累的厄运。俗话说,夫妻本是同林鸟,大难当头各自飞。然而,33岁的徐宪慧用自己坚定的信念和对丈夫、女儿无限的爱,坚守着另一句爱情誓言:“你若不离不弃,我必生死相依。”

文/图 本报记者 贾凌煜
通讯员 包庆淼

走进徐宪慧的家,迎面墙上挂着一本挂历,上面写着“别洗头,我给你洗,在室内走走,锻炼身体,喝水300毫升,吃水果”。这些嘱咐是徐宪慧写给丈夫梁言的。一个原本幸福的家庭,从2012年1月13日开始变得不同了。

“那一天,梁言突然患上了病毒性脑炎。”徐宪慧告诉记者,丈夫被紧急送到济宁第一人民医院的时候,医生说病情很重,没有什么希望了,就是治好了也是植物人。“当时,家里的人把寿衣都准备好了,殡仪的车也联系好了。”

自梁言住进重症监护室,徐宪慧除了四处筹钱,就是守在监护室的外面寸步不离。与死神经历了两个多月的周旋,奇迹发生了,丈夫的命总算保住了。在鬼门关走了一遭,梁言患上了癫痫并伴有智力障碍。刚出院的时候,丈夫只能卧床,徐宪慧每天给他喂饭、洗刷、按摩,扶他上卫生间,晚上没有睡过一个好觉。一年多的时间里,梁言又进了7次医院,每次徐宪慧都寸步不离。每当苦累时,徐宪慧总会想起丈夫以前对她的体贴,心里就又有莫大的鼓舞和动力。“他现在什么都记不住,整天嘴里闲不住地嘟囔,夜里也不睡觉,在家里或外面瞎溜达,走出去就不认得回家的路,得整天有人看着才行。”

“我和梁言是2005年年初结婚的,当年就有了女儿萱萱。”谈及以往的生活,徐宪慧的脸上不禁洋溢起久违的笑容。七年间,女儿健康成长,夫妻俩努力工作,眼看着日子越来越好。如今,徐宪慧最开心的是经过自己悉心照料,丈夫已经有了一定的自理能力。

为了照料丈夫和女儿,徐宪慧不能再出去打工了。平日里,她会带着丈夫和女儿去卖煎饼,赚来的钱一点都舍不得给自己花。“家里买菜,女儿买书,文具的钱都从这儿来”,提到女儿萱萱,徐宪慧的嘴角又露出了难得的笑容。如今女儿已经是二年级学生,徐宪慧现在最大的念头就是守着丈夫看他慢慢恢复,盼着女儿好好学习、健康成长。



徐宪慧正在给丈夫剪指甲。